
PREZENTARE
Intensificarea creșterii durabile și a competitivității 
microîntrepinderilor și întreprinderilor mici din regiunea 
Sud-Muntenia,

        - PROGRAMUL REGIONAL
    SUD-MUNETNIA 2021-2027
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Cod PRSM/ID/1/1/1.3/A



OBIECTIVUL

JUDEȚELE ELIGIBILE

Microîntreprinderilor și întreprinderilor mici au
un rol hotărâtor în dezvoltarea economică a
RSM. Din analiza indicatorilor privind activitatea
întreprinderilor din RSM se constată, în 2019, o
revenire în zona pozitivă, însă cu o stabilitate
fragilă care se manifestă diferențiat la nivelul
claselor de mărime și al sectoarelor de activitate
economică, de la un județ la altul.

Acest apel de proiecte se aplică investițiilor realizate în
cele șapte județe din regiunea Sud-Muntenia, respectiv: 
Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și
Teleorman.
Pentru microîntreprinderile și întreprinderile mici non
agricole din mediul rural și din mediul urban, inclusiv din
satele aparținătoare acestora.

BUGETUL MAXIM
Contribuție FEDR – 40.000.000,00 euro;
Contribuție Buget de Stat – 7.058.823,62 euro;

Pentru acest apel de proiecte alocarea financiară este de
47.058.823,62 euro, din care:



investiții în active corporale și necorporale; 
activități specifice economiei circulare (ex. revalorificarea
materiilor prime, materialelor și produselor, valorificarea
deșeurilor și produselor secundare proprii prin simbioză
industrială, etc); 
activități specifice internaționalizării (ex. acces la servicii
de intrare pe piețe internaționale/Piața Unică pentru
identificare de oportunități de afaceri, parteneri și
furnizare de asistență specializată pentru norme și
reglementări, participarea la târguri şi expoziţii
internaţionale, investiţii în adaptarea proceselor
tehnologice de producţie la sistemele de certificare şi
standardizare specifice pieţelor de export, etc.);
activități specifice certificării și omologării produselor și
serviciilor, în vederea updatării tehnologice, ce va conduce
la îmbunătățirea capacităților tehnice, industriale și
organizaționale pentru dezvoltarea de produse și servicii; 
se vor finanța și activități de digitalizare a
microîntreprinderilor și întreprinderilor mici, drept
activități conexe, ca parte a unui proiect integrat.

ACȚIUNILE INDICATIVE LA 
SPRIJINIREA PENTRU IMM



AJUTOR DE MINIMIS

Valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate
solicitantului nu poate depăşi echivalentul în lei a 200.000
euro, pe o perioadă de trei ani fiscali consecutivi,
indiferent dacă ajutorul a fost acordat din surse
naţionale sau comunitare;
Plafoanele de minimis se aplică indiferent de forma
ajutorului de minimis sau de obiectivul urmărit şi
indiferent dacă ajutorul acordat de statul membru este
finanţat în totalitate sau parţial din resurse comunitare.

o întreprindere deține majoritatea drepturilor de vot ale
acționarilor sau ale asociaților unei alte întreprinderi;
o întreprindere are dreptul de a numi sau revoca
majoritatea membrilor organelor de administrare, de
conducere sau de supraveghere ale unei alte
întreprinderi;

Ajutorul de minimis se acordă sub formă 
de finanţare nerambursabilă.

Modalitatea de acordare:

1) Toate sumele utilizate sunt brute, înainte de orice
deducere de impozite şi taxe, cu respectarea următoarelor
plafoane:

2) În sensul Regulamentului de minimis, plafonul de minimis
de 200.000 euro se aplică întreprinderii unice.

Întreprinderea unică include toate întreprinderile între care
există, cel puțin, una dintre relațiile următoare:



o întreprindere are dreptul de a exercita o influență
dominantă asupra altei întreprinderi în temeiul unui contract
încheiat cu întreprinderea în cauză sau în temeiul unei
prevederi din contractul de societate sau din statutul acesteia;
o întreprindere care este acționar sau asociat al unei alte
întreprinderi și care controlează singură, în baza unui acord cu
alți acționari sau asociați ai acelei întreprinderi, majoritatea
drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociaților
întreprinderii respective.
Astfel, dacă întreprinderile A și B formează o întreprindere
unică, spre exemplu, A deține peste 50% din părțile sociale ale
lui B, atunci A și B împreună vor putea beneficia de 200.000
euro, nu fiecare în parte câte 200.000 euro. 
La identificarea întreprinderii unice, se vor avea în vedere
doar întreprinderile înregistrate pe teritoriul aceluiași stat
membru UE.

3) Ajutorul de minimis se consideră acordat în momentul în care
dreptul legal de a beneficia de acesta este conferit întreprinderii,
indiferent de data la care ajutorul de minimis se plăteşte. 
4) În cazul în care, prin acordarea unor noi ajutoare de minimis, s-
ar depăși plafonul maxim menționat în cadrul acestui ghid,
întreprinderea poate beneficia, dacă solicită acest lucru, de
prevederile prezentei schemei de ajutor de minimis doar pentru
acea fracțiune din ajutor care, cumulată cu restul ajutoarelor de
minimis primite anterior, nu depășește acest plafon.
5) În cazul fuziunilor societăţilor sau al achiziţiilor de părţi sociale,
atunci când se stabileşte dacă un nou ajutor de minimis acordat
unei întreprinderi noi sau întreprinderii care face achiziţia
depăşeşte plafonul relevant, se iau în considerare toate
ajutoarele de minimis anterioare acordate tuturor
întreprinderilor care fuzionează. Ajutoarele de minimis acordate
legal înainte de fuziune sau achiziţie rămân legal acordate.



6) În cazul în care o întreprindere se împarte în două sau mai multe
întreprinderi separate, ajutoarele de minimis acordate înainte de
separare se alocă întreprinderii care a beneficiat de acestea. În cazul
în care o astfel de alocare nu este posibilă, ajutoarele de minimis se
alocă proporţional pe baza valorii contabile a capitalului social al
noilor întreprinderi la data la care separarea produce efecte.

NU SE ACORDĂ SPRIJIN 
FINANCIAR 

întreprinderi care îşi desfăşoară activitatea în sectoarele
pescuitului şi acvaculturii;
domeniul producției primare de produse agricole în
următoarele cazuri:

- atunci când valoarea ajutoarelor este stabilită pe baza
prețului sau a cantității unor astfel de produse achiziționate de
la producători primari sau introduse pe piață de întreprinderile
respective;
- atunci când ajutoarele sunt condiționate de transferarea lor
parțială sau integrală către producătorii primari;
- ajutoare destinate activităților legate de export către țări
terțe sau către alte state membre, respectiv ajutoare direct
legate de cantitățile exportate, ajutoare destinate înființării și
funcționării unei rețele de distribuție sau destinate altor
cheltuieli curente legate de activitatea de export;
- ajutoare condiționate de utilizarea preferențială a produselor
naționale față de produsele importate.



Ajutoarele de minimis nu se cumulează cu ajutoarele de stat
acordate pentru aceleaşi costuri eligibile sau cu ajutoarele de
stat acordate pentru aceeaşi măsură de finanţare prin capital
de risc, dacă un astfel de cumul ar depăşi intensitatea sau
valoarea maximă relevantă a ajutorului stabilită pentru
condiţiile specifice fiecărui caz de un regulament sau de o
decizie de exceptare pe categorii adoptată de Comisia
Europeană. 
Ajutoarele de minimis care nu se acordă pentru sau nu sunt
legate de costuri eligibile specifice pot fi cumulate cu alte
ajutoare de stat acordate în temeiul unui regulament de
exceptare pe categorii sau al unei decizii adoptate de Comisia
European

f) investițiile legate de producția, prelucrarea,
transportul, distribuția, stocarea sau arderea
combustibililor fosili, exceptând investițiile în:
vehiculele nepoluante și vehicule, aeronave și
nave proiectate și construite sau adaptate pentru
a fi utilizate de serviciile de protecție civilă și de
pompieri.



VALOAREA MINIMĂ 
ELIGIBILĂ
Valoarea  minimă a asistenței financiare nerambursabile solicitate
pentru un proiect, este de 50.000 Euro.

VALOAREA MAXIMĂ 
ELIGIBILĂ
Valoarea finanțării nerambursabile solicitate nu poate depăși
plafonul de minimis, respectiv de 200.000 Euro. 

Contribuția programului la finanțarea unei investiții nu poate
depăși plafonul de minimis, respectiv 200.000,00 euro,
reprezentând maximum 90% din valoarea eligibilă a investiției.

Contribuția solicitantului la finanțarea investiției trebuie să fie de
minimum 10% din valoarea eligibilă a investiției.
Valoarea eligibilă a investiției reprezintă suma cheltuielilor eligibile
incluse în proiect.
Valoarea totală a proiectului este nelimitată, cu condiția ca
diferența dintre valoarea maximă eligibilă a proiectului și valoarea
totală a acestuia, reprezintând cheltuieli neeligibile, să fie
suportate de către solicitant.



CONDITII DE 
ELIGIBILITATE

Microîntreprinderilor și a întreprinderilor mici non agricole
din mediul rural și din mediul urban din regiunea Sud-
Muntenia.
Activitate în regiunea Sud Muntenia pe o perioadă, cel puțin,
un an fiscal integral anterior depunerii cererii de finanțare,
cel puțin, începând cu data de 1 ianuarie 2022, să nu fi avut
activitatea suspendată temporar oricând în anul curent
depunerii cererii de finanțare - 2023 și în anul fiscal anterior,
respectiv 2022, și a înregistrat profit din exploatare (> 0 lei) în
anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare, respectiv
2022.
Sediul social în Regiunea Sud Muntenia, cel puțin, începând
cu data de 1 ianuarie 2022.
Autorizarea codului CAEN eligibil vizat de investiție.

Un solicitant poate depune o singură cerere de finanțare în
cadrul prezentului apel de proiecte.

NU SUNT ELIGIBILE
întreprinderilor mijlocii și întreprinderilor mari;
IMM-uri din industria agricole și alimentară care au sediul
social în afara regiunii de dezvoltare Sud Muntenia;
sucursalele, agențiile, reprezentanțele sau alte unități fără
personalitate juridică;



microîntreprinderi și intreprinderi mici care urmăresc
obținerea finanțării prin crearea de condiții artificiale de
eligibilitate;
întreprindere se află în stare de faliment/insolvență sau face
obiectul unei proceduri de lichidare sau de administrare
judiciară; 
IMM a fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească
definitivă, pentru comiterea unei fraude/infracțiuni
referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene ;

Investiţia să fie realizată în regiunea Sud-Muntenia;
Investiţia trebuie să vizeze domeniul de activitate eligibil al
solicitantului, ce face obiectul proiectului (clasă CAEN);
Proiectul se referă la următoarele categorii de investiţii
care conduc la dezvoltarea microîntreprinderiilor si a
intreprinderilor mici:

1. Investiţii în active corporale:
- lucrări de construire/ extindere/ a spaţiilor de producţie/
prestare de servicii ale microîntreprinderilor și întreprinderilor
mici.
- achiziţionarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalaţii
de lucru, mobilier, echipamente informatice, birotică, de
natura mijloacelor fixe.

ELIGIBILITATEA PROIECTULUI 
SI A ACTIVITĂȚILOR 
Proiectele trebuie să îndeplinească următoarele condiţii 
cumulative:



- achiziţionarea de instalaţii/ echipamente specifice în scopul
obţinerii unei economii de energie, precum şi sisteme care
utilizează surse regenerabile (alternative) de energie pentru
eficientizarea activităţilor pentru care a solicitat finanţare, în
limita a 15% din valoarea eligibilă a proiectului. Surse
regenerabile (alternative) de energie sunt considerate: energia
solară (utilizată la producerea de căldură sau la furnizarea de
energie electrică prin sisteme fotovoltaice), energia eoliană,
hidroenergia, biomasa (biodiesel, bioetanol, biogaz), energia
geotermală. 
Nu sunt eligibile proiecte care includ doar investiţii din această
categorie.

2. Investiţii în active necorporale:
- brevete, licenţe, mărci comerciale, programe informatice, alte
drepturi şi active similare, în limita a 10% din valoarea eligibilă a
proiectului; proiectul trebuie să cuprindă, în mod obligatoriu,
investiţii în active corporale. 
Este opţională includerea în proiect a investiţiilor în active
necorporale. 

3. Investiţii în realizarea de instrumente de comercializare on-
line a serviciilor/produselor proprii ale solicitantului, pentru
crearea unui magazin virtual (e-shop) în care vor fi
implementate diferite funcţionalităţi specifice comerţului
electronic: publicarea cataloagelor de articole, preţuri şi stocuri,
preluarea comenzilor, instrumente de plată electronică. 
Nu sunt eligibile proiecte care includ doar investiţii din această.



Proiectul se referă la investiţii pentru care nu au fost demarate
lucrările,respectiv fie nu au fost demarate lucrările de
construcţii în cadrul investiţiei, fie nu a fost încheiat primul
angajament cu caracter juridic obligatoriu de comandă pentru
echipamente sau orice alt angajament prin care investiţia
devine ireversibilă, inclusiv activităţi de demolare înainte de
depunerea cererii de finanţare, cu excepţia celor referitoare la
cheltuielile stabilite prin schema de minimis.
Proiectul care implică execuţia de lucrări de construcţie, în
condiţiile legislaţiei în vigoare, trebuie să nu mai fi beneficiat de
finanţare publică, în ultimii 5 ani înainte de data depunerii
cererii de finanţare, pentru acelaşi tip de activităţi -
construcţie/extindere - realizate asupra aceleiaşi
infrastructuri/aceluiaşi segment de infrastructură şi nu
beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanţare;
Investiţia finanţată prin ajutor de minimis trebuie menţinută în
regiunea Sud Muntenia pentru o perioadă de, cel puţin, 5 ani de
la finalizarea investiţiilor;
Perioada de realizare a activităţilor proiectului, după semnarea
contractului de finanţare, nu depăşeşte data de 31 decembrie
2029;
Proiectul include măsuri de comunicare și vizibilitate;



CHELTUIELI ELIGIBILE
Lucrări de construire, extindere, spatii de productie/prestare
de servicii;
Echipamente, dotări, active corporale;
Servicii;
Cheltuieli cu active necorporale brevete, licenţe, mărci
comerciale, programe informatice, alte drepturi şi active
similare;

să fie utilizate exclusiv în cadrul unităţii care primeşte ajutorul;
să fie amortizabile;
să fie achiziţionate în condiţiile pieţei de la terţi care nu au
legături cu beneficiarul ajutorului;

Pentru a fi eligibile, activele necorporale trebuie să îndeplinească
următoarele condiţii cumulative:

Valoarea eligibilă a activelor necorporale nu poate depăşi 10% din
valoarea eligibilă a activelor corporale ce fac obiectul proiectului.

Finanțabile prin ajutorul de minimis sunt:



CHELTUIELI NEELIGIBILE
achiziţionarea de terenuri şi/sau construcţii; 
costurile operaţionale, de funcţionare, de testare            
şi întreţinere; 
costuri administrative: costuri de management care nu pot
fi asociate producţiei ori vânzării; chiriile şi reparaţii ale
imobilizărilor de interes general în administraţie; energie,
combustibil şi alte consumuri similare; cheltuieli
administrativ-gospodăreşti; alte cheltuieli generale de
administraţie;
costuri de personal; 
cheltuieli financiare, respectiv prime de asigurare, taxe,
comisioane, rate şi dobânzi aferente creditelor;
contribuţia în natură;
amortizarea;
cheltuielile cu leasingul;
cheltuielile cu achiziţionarea autovehiculelor şi a
mijloacelor de  transport;
cheltuielile efectuate înainte de data depunerii cererii de
finanţare, cu excepţia celor referitoare la proiectare și
asistență tehnică, activități de consultanță pentru
elaborarea cererii de finanțare și a planului de afaceri și
cheltuieli privind ezpertiza contabilă;



OBLIGAȚII BENEFICIAR
a) Solicitantul de finanțare nu are obligaţii de plată nete
neachitate în termen, către bugetul de stat și respectiv bugetul
local în ultimul an calendaristic și nu are fapte înscrise în cazierul
fiscal;
b) Verificarea achitării obligațiilor de plată scadente la bugetul de
stat, precum și inexistența faptelor înscrise în cazierul fiscal al
solicitantului de finanțare se realizează de către AM PRSM în baza
OUG privind Instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare
pentru gestionarea fondurilor europene aferente politicii de
coeziune 2021-2027, la momentul semnării contractului de
finanțare;
c) Verificarea achitării obligațiilor de plată scadente la bugetul
local se realizează în baza Certificatului de atestare fiscală,
referitor la obligațiile de plată la bugetul local transmis de
solicitantul de finanțare, conform prevederilor din prezentul ghid;
d) Proiectul este respins de la finanțare dacă, la data semnării
contractului de finanțare, solicitantul de finanțare are datorii
scadente neachitate în termenul legal și care nu fac obiectul unei
decizii de eșalonare și/sau are fapte înscrise în cazierul fiscal
legate de cauze referitoare la obţinerea şi utilizarea fondurilor
europene şi/sau a fondurilor publice naționale.



GRILA DE EVALUARE 
TEHNICĂ SI FINANCIARĂ











Suntem alături de dvs. pentru a 
obti̦ne finanta̦rea dorită și a 

implementa cu succes proiectul 
câștigat..

 Vom fi partenerul dvs. de încredere 
până la final și ne vom asigura că
veti̦ dori să obti̦neti̦ și alte finantă̦ri 

alături de noi! 

Alina Anton
Manager Companie

alina@ariaunited.com
+40722.773.779


